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Synthése : les différents types de déforestation et leur contexte

Au Brésil : le moteur du déboisement est la volonté du gouvernement fédéral
d'intégrer 'Amazonie. La colonisation de nouvelles terres est préférée a une réforme
agraire, trop difficile a mettre en ceuvre a cause de la composition de I'élite brésilienne. Les
acteurs de la déforestation sont multiples et parfois en concurrence (comme au
Guatemala).

Au Guatemala : échec dans la tentative de réforme agraire. Actuellement, il n'y a
donc pas d’organisation d’'un front pionnier. C’est une déforestation spontanée, effectuée
par deux groupes sociaux différents, en conflit permanent.

Différents facteurs influencant la déforestation
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Si nous synthétisons beaucoup, nos observations nous conduisent a envisager deux
grands types de déforestations : une « spontanée et diffuse » et une « planifiée ».

» La premiére est le résultat d'une augmentation de la population ou une
diminution de 'espace disponible. Par exemples :

* Les peuples sédentaires cultivant des terres situées en bordure de
massifs forestiers et qui ont besoin de plus en plus d’espace pour nourrir
leur population.

* Les peuples semi-nomades vivant a l'intérieur des foréts vont tendre a
raccourcir les temps de rotation (le temps de rotation est fonction de
I'espace disponible et de la population a nourrir).

» La seconde est liée a la présence d'un pouvoir étatique suffisamment
puissant et ayant par exemple comme volonté de :

« Promouvoir le développement de I'agriculture

« Effectuer des réformes agraires

« Redistribuer la population sur le territoire

« Accroitre son contréle territorial
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